



“手术帝”自割直肠息肉

苏州大学附属第一医院“消化科倔老头”引网友膜拜

“简直五体投地，膜拜啊！”“终于医能自医了，牛人！”……1月15日中午，一位名叫“消化科倔老头”的网友，在其微博上发布了一条自己动手切除直肠息肉的消息，不仅附上现场手术照片，还大谈术后感。大批网友在惊叹的同时，更对手术过程好奇不已。昨天，记者找到了这位“倔老头”——苏州大学附属第一医院消化科的刘医生。



刘医生做手术时的照片，被网友调侃为“姿势销魂”
图片来自网络

网友热评

“利弗鸟”：“神一样的男人，佩服佩服。”
“Lisa1920”：“太厉害了！不麻醉吗？不怕痛吗？”
“ears是一条咸水余”：医生你好high，这体位很刺激。
“拉姆：膜拜神人。”
“小七爱地瓜”：终于“医能自医”了，牛人。
“O型血的金牛女”：何止跪了，简直五体投地，膜拜啊！
“家庭医生报陈师睿”：只有想不到，没有做不到。跪了。

还有5个月毕业
两大学生被开除?
苏大回应：确实作弊了，
怎么处分未定

“苏州大学社会学院2名大四学生，还有5个月毕业，期末考试作弊，已被开除。”前天，网友“我们都是苏大人”的一则微博引起了网友的议论，有人惋惜，有人表示支持。

昨日记者试图找到涉及此事的两名学生但未果。随后向苏州大学求证，该校宣传部有关负责人证实，社会学院确实有2名大四学生作弊，而且同网传的一样，属于性质恶劣的替考。

“参加的是一门学科的重修考试。”该负责人透露，1月15日，一名学生因担心自己仍考不过，就找了同班的另一名学生替考，结果被监考老师识破。近日，校方将召开校务会，根据校纪校规，依照实际情况作出处理。“肯定会处分这2名学生，但不一定会开除。”该负责人表示，网上的说法是以讹传讹。若真要开除，也会先进行公示。 孙佳桦



因考试压力大躲在朋友家 出走4天的小静回家了

1月16日，快报报道了盛泽一名14岁的初二女生小静独自离家，3天未归的消息，小静的家人对此焦急万分。

昨天早上，记者从小静父亲处得知了一个好消息，小静已于消息见报当天晚上6点多钟回到家中，安然无恙，而小静出走的原因则是考试压力过大。

昨天早上，小静父亲告诉记者

者，失踪了几天的女儿已经在16日晚上6点多钟回家。女儿回来时并无异样，只是表现出有些不好意思。小静解释，临近考试压力太大，所以才萌生了出去躲躲的想法。13日上午9点，小静出门后便直接去了盛泽的一个朋友家，这几天也一直住在朋友家中。但由于小静的朋友并非她的同校同学，所以小静的老师和同学对此

毫不知情。

看着女儿安然无恙地回来，小静家人都长吁了一口气，小静父亲连连感叹，“这几天真是担心又害怕！”小静的家人并没有多问女儿什么，用小静父亲的话讲，“不敢说”。

现在，小静父亲已经替小静向学校申请暂时休学在家调养，并由小静母亲全天陪伴。 李铮



多关注孩子心理健康

小静父亲曾说，小静一向都很乖，从来不会不跟家里打招呼就擅自出门、在外过夜，而这次小静的出走让人尤感惊讶。对此，苏州尚想心理咨询中心专家李敏表示，小静现在正处于敏感的青春期，在这个阶段，孩子的情绪波动往往比较大，“估计她这

次出走也并不是单方面的考试压力，或许是生活中不好的情绪积累太久。”李敏表示，通常，成人眼中的“乖孩子”愿意听从父母意愿，但有些孩子的内心深处其实很有自己的想法，只是迫于父母的威严才不得不听从。这样一来，孩子长久压制自己的想

法，造成不好的情绪大量积累，容易一触即发。

李敏说，家长和老师应该更多关注青少年的心理健康，不要过分强调考试的重要性，进一步加重孩子的负担。父母要多与孩子沟通交流，学会征求孩子的意见，体察孩子的真实感受。

●说法

免费居住证不办
花钱买假证被拘

新市民办理居住证非常简单，只要到所在社区警务室就可以免费办理。可已经在苏州生活好几年的杨先生放着免费的真证不办，却花钱去办假证。结果近日杨先生因使用伪造的居住证被苏州警方行政拘留，成了苏州头一个因为使用假居住证被行政拘留的。

市民杨先生在苏州生活了好几年，并开办了一家小企业。因企业最近资金周转困难，就想将自己的汽车抵押并贷款，但信贷公司需要汽车过户后才能办理贷款业务。根据相关规定，汽车过户时，新市民必须提供居住证，并居住满半年。由于杨某一直认为办理居住证没必要，所以从来没有办理过居住证，现在临时办理也不符合要求。事到临头的杨某想了个花招，通过路边小广告联系假证制作人，花了100元购买了一张假居住证。结果当杨某拿着假证办理手续时，被工作人员当场识破。

民警提醒，年满16周岁，在苏州有固定住所、生活相对稳定的流动人口均可申领居住证，而且都是免费的。 杨镇桃 陈超

酒后骑行电动车 要被罚款还扣车

近日，常熟一名男子醉酒骑行电动自行车将自己摔成了重伤。

1月10日晚上11点多，常熟市交巡警大队五星中队接到群众报警称，在通江西路有一男子倒在路旁，昏迷不醒，一旁还有一辆电动自行车，疑似发生了交通事故。

经民警初步调查了解，伤者姓姚，今年36岁。事发当晚曾与多名老乡一起吃晚饭。据姚某老乡张某回忆，席间，姚某喝了两瓶黄酒。晚间10时许，姚某独自骑着电动自行车离开。民警通过调取事故地监控录像和多方询问发现，当晚11点多，姚某驾驶电动自行车沿通江西路由东往西行驶至事故地时，车辆突然发生事故。

后经常熟市第一人民医院司法鉴定所检测，姚某体内的血液酒精浓度为216mg/100ml，已达醉酒状态，并且是醉酒标准的近3倍。五星中队民警告诉记者，根据《道路交通安全法》的规定，对于醉酒驾驶非机动车的行为可处罚款50元，同时暂扣非机动车；对于饮酒驾驶非机动车的，为了当事人安全起见，要对当事人约束至酒醒安全后放行。 沈茂芳 何洁

假装帮忙“跑关系” 骗走老师20多万

利用“可以帮忙通关系找工作”等借口，苏州一男子竟然坑骗儿时老师朱某20余万元。“真没想到，我一把年纪了，会掉进学生的圈套里。”1月14日，7旬老人朱某走进工业园区唯亭派出所报案，显得既懊悔又心痛。

据民警介绍，受害人朱某曾在唯亭某小学任职，40多年前教过王某，对其印象还不错。2009年，两人在菜场偶遇，一眼就认出了对方。闲聊之下，朱某诉苦称，自己的小儿子徐某，已经30多岁了，身体太差只能辞职静养，希望能帮他找一份轻松的好工作。王某拍胸脯称，自己认识省里的高官，又和苏州某银行行长相熟，可以帮助通关系，为徐某找工作。

一年多时间里，王某以“请客吃饭”“送礼打点”等借口，前后骗去朱某10多万元。2011年，徐某被查出得了肺癌，王某非但没动恻隐之心，又以“帮助打点医生”为由，骗走了朱某10余万元。目前王某已被刑拘。 陈利敏 孙佳桦